Задача № 1 
Какое из перечисленных ниже утверждений, характеризующих теорию Хекшера-Олина, неверно:
1) страна считается обеспеченной фактором производства в избытке, если соотношение между его количеством и объемами остальных факторов в данной стране выше, чем в остальном мире;
2) страны импортируют продукты, в производстве которых интенсивно используются избыточные для них факторы;
3) межстрановые различия в сравнительных издержках объясняются неодинаковой обеспеченностью стран факторами производства и различным соотношением факторов, используемых в производстве разных товаров;
4) страны импортируют товары, в производстве которых интенсивно используются дефицитные для них производственные факторы.
Задача 2
Какое из перечисленных ниже утверждений, характеризующих теорию Хекшера-Олина, неверно:
1) страна считается обеспеченной фактором производства в избытке, если соотношение между его количеством и количеством остальных факторов в данной стране выше, чем в остальном мире;
2) страны экспортируют товары, в производстве которых интенсивно используются убыточные факторы;
3) межстрановые различия в сравнительных издержках объясняются неодинаковой обеспеченностью стран факторами производства и различным соотношением факторов, используемых в производстве разных товаров;
4) страны импортируют товары, в производстве которых интенсивно используются дефицитные факторы;
5) все вышеприведенные утверждения верны;
6) все приведенные выше утверждения неверны.
Задача № 3
Определите среди приведенных ниже утверждений неверное:
1) торговля между двумя странами целесообразна даже в том случае, если в одной из них издержки производства по всем товарам оказываются выше, чем в другой;
2) в долгосрочном периоде от установления торговых отношений между странами выигрывают как владельцы факторов, занятых в экспортных отраслях, так и владельцы факторов в отраслях, конкурирующих с импортом;
3) теория Хекшера-Олина утверждает, что страны стремятся экспортировать товары, при производстве которых они далее интенсивно используют относительно избыточные факторы производства;
4) индекс и условия торговли (terms of trade) определяется как отношение индексов экспортных и импортных цен;
5) теория абсолютных преимуществ является частным случаем теории сравнительных преимуществ.
Задача №4 .
Если страна «А» имеет сравнительное преимущество перед страной «В» в производстве автомобилей, то:
1) продавать автомобили из страны «А» в страну «В» не имеет экономического смысла;
2) альтернативная стоимость производства автомобилей в стране «А» выше, чем в стране «В»;
3) альтернативная стоимость производства автомобилей в стране «В» выше, чем в стране «А»;
4) снижение спроса на автомобили в стране «В» будет выгодно автомобилестроителем страны «А».
Задача №5 .
Принципы сравнительных преимуществ требует, чтобы конкретный товар производился той страной, которая :
1) имеет наибольшие альтернативные издержки, связанные с его изготовлением;
2) располагает более совершенными технологиями его производства;
3) располагает более квалифицированными кадрами;
4) производит большее количество товара на единицу затрат ресурсов;
5) имеет наименьшие альтернативные издержки связанные с его изготовлением.
Задача №6 .
Что из перечисленного ниже приведет к наиболее эффективному распределению ограниченного объема располагаемых ресурсов?
1) страны будут торговать только теми товарами, в производстве которых они имеют абсолютное преимущество;
2) богатые страны будут торговать только с богатыми странами;
3) страны будут производить те товары, по которым они имеют наибольшее относительное преимущество;
4) каждая страна будет стремиться производить все виды товаров и услуг, в которых она нуждается.
Задача №7 .
Если страна имеет абсолютное преимущество в производстве некоторого товара, то это означает, что она:
1) имеет сравнительное преимущество в его производстве;
2) производит его в больших количествах;
3) производит его с меньшими издержками, чем другие страны;
4) производит товар, который в других странах не производится.
Задача №8 .
Для того, чтобы иметь сравнительное преимущество в производстве некоторого товара, страна должна:
1) обладать абсолютным преимуществом в его производстве;
2) производить данный товар в большем количестве, чем другие страны;
3) производить  данный товар с меньшими издержками, чем в других странах;
4) производить данный товар с затратами, меньшими, чем обходится ей производство других товаров;
5)
выполнять все указанные выше условия.
Дайте правильный ответ.
Задача №9 .
В свете теории Хекшера-Олина выскажите свое отношение к утверждению, что небольшие развивающиеся государства не располагают в изобилии ни одним из факторов производства и поэтому не в состоянии экспортировать что-либо и, следовательно, должны быть объектами постоянной помощи со стороны экономически развитых государств.
Задача № 10.
Какое из перечисленных ниже соотношений издержек в отсутствие внешней торговли является определяющим для налаживания взаимовыгодных внешнеторговых отношений?
1) соотношение издержек на производство товара А в данной стране и за рубежом;
2) соотношение издержек на производство товара А и товара В в данной стране;
3) соотношение издержек на производство товара А, выраженных в единицах товара В, в данной стране и за рубежом.
Задача 11 .
Среди перечисленных ниже утверждений определите правильное:
1) если страна обладает абсолютным преимуществом в производстве всех товаров по сравнению с другими странами, участие в международной торговле для нее невыгодно;
2) повышение тарифов на импортируемый товар способствует укреплению национальной экономики;
3) страна может выйти за пределы своих производственных возможностей, используя международную торговлю;
4) экспорт уменьшает совокупный спрос в стране;
5) внешняя торговля выгодна только богатым странам;
6) все утверждения неправильны.
Задача №12.
1. Абсолютное преимущество - это:
а)
способность производить товары или услуги с меньшими альтернативными затратами;
б)
способность производить товары или услуги с меньшими затратами на единицу продукции;
в)
способность одной страны производить больше другой;
г)
способность страны производить товар, который не может быть изготовлен в другой стране (например, из-за отсутствия ресурсов).
Задача №13 .
Положительное сальдо внешней торговли имеет место в случае, если:
1) экспорт больше импорта;
2) экспорт и импорт уменьшаются;
3) импорт больше экспорта;
4) импорт и экспорт увеличиваются;
5) экспорт равен импорту.
Задача № 14.
Открытость национальной экономики выражается:
1) объемом иностранных инвестиций в национальную экономику;
2) числом занятых в экспортном производстве;
3) производительность труда в импортозамещающих производствах:
4) внешнеторговой квотой;
5) количеством предприятий, контролируемых иностранным капиталом;
6) всеми выше перечисленными показателями.
